

**WORKERS'DAILY** 

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

国内统一刊号: CN11-0002 代号: 1-5

中工网 http://www.workercn.cn

第20053期

(今日八版)

## 习近平同希腊总统帕夫洛普洛斯举行

王晓洁)国家主席习近平14日在人民大会堂 同希腊总统帕夫洛普洛斯举行会谈。

习近平说,欢迎帕夫洛普洛斯总统来华 进行国事访问并出席亚洲文明对话大会。希 腊是欧洲的文明古国,你的到来对促进亚欧 文明交流互鉴和世界不同文明对话具有重要

习近平指出,中华民族是守正创新的民 族。中华文明绵延传承至今从未中断,从不

展。通过古丝绸之路的交流,古希腊文明、古 罗马文明、地中海文明以及佛教、伊斯兰教、 基督教都相继进入中国,与中华文明融合共 生,实现本土化,从来没有产生过文明冲突和 宗教战争。中华民族没有对外侵略的传统。 600多年前郑和下西洋时率领的是当时世界 最庞大的舰队,带去的是丝绸、茶叶和瓷器, 而不是战争,沿途没有占领一寸土地。

习近平强调,中国人自古以来就具有家

亚洲文明对话大会的斯里兰卡总统西里塞纳。

强反恐能力建设,维护国家安全和稳定。

新华社北京5月14日电(记者白洁 盖博铭) 国家主席习近平14日在人民大会堂会见来华出席

习近平指出,中方强烈谴责前不久斯里兰卡发 生的系列恐怖袭击事件,愿同斯里兰卡政府和人民 坚定站在一起,支持斯方打击恐怖主义,帮助斯方加

习近平强调,中斯是好邻居、好伙伴。中方愿同

斯方一道,推动两国真诚互助、世代友好的战略合 作伙伴关系不断向前发展。双方要保持高层级经 常性沟通,牢牢把握友好合作大方向,相互坚定支 持。要扎实推进共建"一带一路",推动两国大项目 合作,加快实施惠及斯里兰卡人民的民生项目。要 深入开展安全执法合作,共同应对恐怖主义等非传

统安全威胁。相信斯方将用好亚洲文明对话大会

平台,展示斯里兰卡历史悠久的佛教文明和绚丽多

袭击事件中中国公民遇难深表哀悼,感谢中方坚定 支持斯方的反恐努力。中国倡议举办的亚洲文明对

话大会具有重要地区和国际意义,对斯里兰卡也十

分重要。斯中友好源远流长。斯方感谢中方长期以

来的宝贵支持,始终将发展斯中关系置于优先地位, 愿同中方加强共建"一带一路"合作,深化发展和安

会见后,两国元首共同见证了有关双边合作文

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明、王毅、何立峰等参加

新华社北京5月14日电(记者白洁 王晓洁)国 家主席习近平14日在人民大会堂会见柬埔寨国王

习近平指出,中柬友好向全世界展示了国家间、

人民间的真正友谊,将成为构建人类命运共同体于

载传颂的佳话。中方珍视同柬埔寨王室的特殊友

谊。中国几代领导人同西哈努克太皇建立了亲密友

情,我们要把它继承好、发扬好,让中柬友好世代相

全合作。

件的签署。

西哈莫尼

西里塞纳表示,我对前不久斯里兰卡系列恐怖

有国家的统一强盛就没有家庭的美满和个人 的幸福。中国人民捍卫国家统一和领土完 整,维护民族利益和国家尊严的信念高度一 致,决心坚如磐石。中国今天所走的中国特 色社会主义道路,是与五千年中华文明分不 开的,也是中国人民历经艰难困苦奋斗摸索 出来的,是马克思主义基本原理同中国实际 与当今时代特征相结合的产物,它是历史的 必然,人民的选择。(下转第3版)

# 习近平和彭丽媛欢迎出席亚洲文明 对话大会的外方领导人夫妇及嘉宾

新华社北京5月14日电(记者王卓 伦 盖博铭)国家主席习近平和夫人彭丽 媛14日晚在人民大会堂举行宴会,欢迎出 席亚洲文明对话大会的外方领导人夫妇 及嘉宾。

王沪宁出席。

初夏的北京,生机盎然。晚上的人民 大会堂,灯光璀璨。伴随着欢快的迎宾 曲,习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入金

习近平发表致辞,代表中国政府和中 国人民热烈欢迎来华出席亚洲文明对话 大会的各位嘉宾。习近平强调,举办亚洲 文明对话大会,就是顺应亚洲合作发展大 势和各国人民对文明交流互鉴的期待,为 不同文明共同发展搭建一个交流互鉴的

习近平指出,文明如水,润物无声。历 史的发展、社会的繁盛、人类的进步,都离不 开文明的滋养和引领。亚洲是人类文明重 要发祥地,在漫长的历史积淀中,亚洲多姿 多彩的文明交相辉映,为人类保存着最久远 的文明记忆和波澜壮阔的文明图谱。今天, 亚洲不同文明在开放中交流、在包容中互生、 在创新中发展,亚洲文明之花正在世界舞台 上绚烂绽放。

习近平强调,中华文明在5000多年不 间断的历史传承中兼容并蓄、创新升华。 中华人民共和国成立70年来,中国坚持保 护和传承中华优秀传统文化,推动中外文 明交流互鉴,为人类文明进步作出了积极

习近平说,明天,我们将举行亚洲文明对



5月14日,国家主席习近平和夫人彭丽媛 彭丽媛同外方领导人夫妇及嘉宾合影

鉴之道。让我们以本次大会为起点,同心同 德,携手共进,让各国文明在交流互鉴中熠熠

宴会在欢乐祥和的氛围中进行。宾主 亲切交谈,共叙文明交流佳话,共祝世界和

丁薛祥、孙春兰、杨洁篪、黄坤明、蔡奇 王毅、何立峰等参加上述活动。

■标题新闻

口习近平《齐心开创共建" 美好未来》单行本出版

文明对话,书写美美与共新画卷

- 亚洲文明对话大会新闻中心走笔

合作伙伴关系不断迈上新台阶。双方要落实好构建中柬命运共同体行动计划,让两国人民从

中获益,为各国之间相互尊重文化多样性、促进文明交往互鉴树立榜样。

王东明在全国工会维权维稳工作座谈会上指出

# 把广大职工群众更加紧密地团结在党中央周围

本报北京5月14日电(记者郑莉 张锐) 全国工会维权维稳工作座谈会今天在京召 开。全国人大常委会副委员长、中华全国 总工会主席王东明出席会议并讲话,强调 各级工会要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,将习近平总书记关于工 人阶级和工会工作的重要论述、关于总体 国家安全观的重要论述落实到工会维权维 稳工作的各环节和全过程,积极行动、勇于 担当、主动作为,把广大职工群众更加紧密 地团结在党中央周围,坚定不移听党话、矢 志不渝跟党走。

王东明对各级工会高度重视和切实加强 维权维稳工作取得的成效给予肯定。他指 出,工会是党领导的工人阶级群众组织,讲政 治是工会的灵魂、是第一位的要求。要站在 巩固党的执政地位、确保国家政权稳固的高 度,充分认识做好维权维稳工作是工会组织 围绕中心、服务大局的必然要求,是贯彻习 近平总书记关于工人阶级和工会工作的重 要论述、关于总体国家安全观的重要论述的 具体行动,是满足职工对美好生活向往的重 要举措,是巩固党执政的阶级基础和群众基 础的必然要求,以做好工会维权维稳工作为 切入点,维护职工合法权益、维护劳动领域 政治安全。

王东明要求,各级工会要适应社会主要 矛盾的变化,深入研究职工群众的新需求新 期待,切实履行维权服务基本职责。要进一 步加大维权工作力度,加强源头参与,做好稳 就业工作,维护好新就业形态群体的合法权 益,推动构建和谐劳动关系。要不断强化服 务职工功能,建好服务阵地,做实服务项目, 健全服务体系,做好城镇困难职工解困脱困 工作,大处着眼、小处着手,把党委、政府的关 怀与工会组织的温暖送到职工群众心坎上。 要筑牢工会维权工作的基层基础,树立大抓 基层的鲜明导向,扩大对新领域、新阶层和小 微企业的有效覆盖,加大农民工入会工作力 度,进一步延伸工会手臂,使基层工会真正建 起来、转起来、活起来。

王东明强调,各级工会要提高政治站位, 坚持底线思维,强化忧患意识,切实增强做好 劳动领域维护政治安全工作的思想自觉、政 治自觉和行动自觉,做到守土有责、守土负 责、守土尽责。要强化职工思想政治引领,加 强劳动领域风险化解,在党委领导下的维稳 机制中充分发挥作用,做到"五个坚决"。要 坚持维权和维稳工作相统一,不断增强全局 性、系统性、协同性、预见性,加强组织领导和 调查研究,健全制度机制,不断推动工会维权 维稳工作迈上新台阶。

全国总工会党组书记、副主席、书记处第 一书记李玉赋主持座谈会。

北京、河北、山西、辽宁、浙江、山东、广 东、河南等省市总工会及中国能源化学地质 工会负责同志在座谈会上发言。

张工、蔡振华、江广平、李晓钟、石岱、魏 地春、张茂华、许山松、王俊治、曲昭伟等全 总党组、书记处同志;各省(区、市)总工 会、各全国产业工会、中央和国家机关工会 联合会、新疆生产建设兵团总工会、全总各 部门和在京直属单位主要负责同志参加座

## 亚洲文明对话大会

本报记者 车 辉

继第二届"一带一路"国际合作高峰论 坛、北京世界园艺博览会之后,立夏后的北 京,迎来了又一场国际盛会——亚洲文明对

设立在国家会议中心的新闻中心已正式 启用,今天,来自中国传媒大学的志愿者邱锦 再次穿上整洁的制服,正在认真做好大会服 务工作。图书资料、非物质遗产文化展示、创 新成就图片……各项准备工作有条不紊地进 行中,基本就绪。

"亚洲文明对话大会将传承弘扬亚洲和 世界各国璀璨辉煌的文明成果""这次大会对 于激发创新思维、探讨进一步增进亚欧之间 的交流合作是一次难得的机遇"……近期,各 方的赞誉之声,反映出各国积极维护文明多

样性、促进文明交流互鉴的美好愿望。

据大会资料介绍,本次大会将汇集多国 领导人和政府官员、有关国际组织负责人、中 外文化领域的代表,聚焦亚洲文明交流互鉴 与命运共同体的主题,旨在传承弘扬亚洲和 世界各国璀璨辉煌的文明成果,搭建文明互 学互鉴、共同发展的平台,增强亚洲文化自 信,促进亚洲协作互信,凝聚亚洲发展共识, 激发亚洲创新活力,为亚洲命运共同体和人

类命运共同体建设提供精神支撑。 文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。 今天的亚洲,有全世界67%的人口和三 分之一的经济总量,是众多文明的汇聚交融 之地。

文明是多样的。泰姬陵、马尔代夫海滨、 富士山下……以亚洲各类美景为主题的留影 展板,吸引了大量的参会人合影留念。"没想 到亚洲有这么多的美丽景色,有机会一定去 看看。"一位来自广州的媒体记者感叹。

(下转第3版)

(下转第3版)

(据新华社)

## 一城一校联手打造人才"强磁场"



本报记者 陈 华

4月19日,海内外300多名优秀学者来 到中国科学技术大学参加"墨子论坛"。"墨子 论坛"并非研究墨子,而只是以"墨子"为名, 由中国科技大学与合肥市政府联合举办,今 年已是第三次了。

近年来,中国科大与合肥市连续联合开 展"合肥大师论坛""与诺贝尔奖获得者面对 面"等多种形式的人才交流和合作活动。

据统计,2018年城校之间共举办22场活 动,邀请25位大师来访,包括诺奖获得者4

●本报中继线:(010)84111561

位,图灵奖或菲尔兹奖得主2位,院士16位。 本次的"墨子论坛"不仅有顶尖专家的专题报 告和前沿领域的学术研讨,还有一些科研院 所推介与参观活动。

近半个世纪以来,得益于中国科大的科 研与人才优势,合肥市大力发展高新技术产 业,成为全国"四大科教"基地之一。而合肥 市同样为中科大建设世界一流大学创造了良 好的环境,在学校的创新人才培养、高层次人 才引进、园区规划建设和科技成果转化等方 面给予了大力支持和巨大帮助。

一城一校相辅相成,联手打造人才"强磁 场",也演绎出动人的城校情缘。

### "合肥能把人留住!"

选择在合肥扎根之前,俞君英博士考察 了包括北京、上海、深圳在内的国内很多地 方,而最终选择合肥,是"在全面评估后的一 种综合考虑基础上决定的"

俞君英博士是细胞研究领域的国际知名 科学家。2007年,俞君英博士以第一作者和 共同通讯作者的身份与日本山中伸弥研究组 分别在《科学》和《细胞》期刊上同时报道了在 体外培养条件下将人类皮肤细胞成功转化为 人类诱导多能干细胞(iPSC)。

2016年, 俞君英在安徽合肥创立安徽中 盛溯源生物科技有限公司。据公司副总裁徐 杰介绍,公司当时选择在合肥,看中的是中国 科大以及中科院的人才资源,而最担心的也 是坐拥这些资源而招不到人。

"合肥能把人留住!"3年多时间,徐杰的担

忧早已烟消云散。现在,中盛溯源聚集了来自 全球的顶尖细胞工业专业人才,其中博士和硕 士学历的研发人员占95%以上。这其中有不少 人是俞君英的"粉丝"或者中国科大的"粉丝"。

和俞君英一起创立中盛溯源的正是有着 中国科大背景的张颖博士。张颖 2004年本 科毕业于中国科大生命科学学院,现在担任 公司研发总监职务,负责公司人类细胞产品 的研发和生产运营等工作。

毕业10多年后重新回到合肥,母校仍然 给予张颖很大的帮助。借助于中国科大的科 研和人才资源,中盛溯源的"揽才计划"进展 得相当顺利。

"人才是有磁场的,尤其是高端人才,更 看重这个磁场。"中科美络信息技术有限公司 董事长吴仲城对此深有感触。

中科美络是一家聚焦公车管理和公务出 行的信息产业类企业。"按理说做信息产业 的,比合肥更具有人才优势的城市应该有很 多。但是人才有一个特点,特别是高端人才, 吸引他们的除了生活环境、工作环境以外,还 有成长环境。"吴仲城说,无论是合肥,还是像 中国科大这样的高校科研院所,都为企业发 展提供了高端人才十分看重的科研氛围。

(下转第3版)

#### "无废城市" 我国启动 建设试点 广东省深圳市 海南省三亚市 内蒙古自治区包头市 安徽省铜陵市 江苏省徐州市 辽宁省盘锦市 重庆市 (主城区) 青海省西宁市 浙江省绍兴市 此外) 河北雄安新区 (新区代表) 北京经济技术开发区 (开发区代表) 中新天津生态城 (国际合作代表) 作为特例 "无废城市 福建省光泽县(县级代表) 江西省瑞金市 (县级市代表) 建设试点一并推动 "无废城市" 💿 以新发展理念为引领 ● 持续推进固体废物源头减量和资源化利用 最大限度减少填埋量 ● 将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式 需要长期探索与实践 ● 新华社发(边纪红制图)

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716